
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 44  del  21.11.2016

OGGETTO:   Commemorazione commendatore Rodolfo Esposito.

L’anno duemilasedici il giorno ventuno del mese di  novembre,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X MAUTONE            FELICE X

LA  GALA              ANIELLO      X DI  PALMA            ROSA X
BOCCHINO           GAETANO X MANNA                  SABATO X
RICCI                      NICOLA X PAPA                       GIOVANNI X
URAS                      ANTONELLA X IOVINE                   FILOMENA X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano,  19.12.2016
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
19.12.2016 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 19.12.2016
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il   PRESIDENTE   alle  ore  19.00  dà  inizio  a  questa  seduta  di  Consiglio   Comunale, 
convocata in seduta straordinaria di prima convocazione con invito prot. 22789 del  16.11.2016. 

Procede,  quindi,   all’appello  nominale  e,  constatato  che  sono  presenti  in  aula  n.  18 
consiglieri e assenti  7 (Guercia, Molaro, Mautone Felice, Di Palma Rosa, Manna, Papa, Iovine), 
dichiara la seduta valida e aperta.

Si dà atto che entra il cons. Mautone Felice.  PRESENTI  19.

Il PRESIDENTE,  prima di dare inizio ai lavori, chiede se ci sono comunicazioni.

Chiede  di  intervenire  il  cons.  CERCIELLO  MICHELE  (Impegno  civico),  il  quale  con 
partecipe commozione  vuole commemorare  il  commendatore Rodolfo Esposito, scomparso di 
recente,  che in passato ha ricoperto   ruoli politici  importanti.

Dà, quindi, lettura di un suo  breve  ricordo, del seguente tenore:

“Colleghi consiglieri, da qualche settimana un’altra figura istituzionale  storica  
di  Marigliano  ci  ha  lasciato.  Il  pluriassessore,  il  consigliere  comunale  Rodolfo  
Esposito  è  morto,  è  andato  via  nella  semplicità,  con il  silenzio   assoluto  da parte  
dell’Amministrazione Comunale.

Non  ho  visto  un  manifesto  di  partecipazione,  non  una  parola  pubblica  da  
nessun membro dell’Amministrazione al momento del funerale.

Stasera   è mio  dovere,  penso  di  essere  il  più  anziano tra i  Consiglieri  che  
frequentano  questo  Palazzo,   rivolgere  un  pensiero  di  rispetto  e  di  stima  al  
commendatore  Rodolfo Esposito, affettuosamente e  amichevolmente “Zì Rodolfo  ‘o  
Giusumun”,  come  eravamo  usuali  chiamarlo  noi,  per  le  sue  doti  e  capacità,   per  
quello che di meglio ha saputo dare a molti cittadini mariglianesi.  
            Molti lo ricordiamo come persona disponibile e paciere, ottimo intermediario  
nelle controversie tra i partiti e pronto a trovare la soluzione più idonea per risolvere  
gli intoppi burocratici. È stato sicuramente un cittadino che ha voluto bene alla sua  
Marigliano e stasera è doveroso ricordarlo in quest'aula dove lui ha rappresentato per  
molti anni la città.  
           Questo  Consiglio  Comunale  rinnova alla  famiglia,  per mio tramite,   la  
vicinanza e la partecipazione di condoglianze.  
           Grazie signori Consigliere.  
           Era un atto dovuto, volete perché ritengo che ci debba essere una solidarietà  
della nostra figura istituzionale, volete perché comunque,  come ho riferito poc'anzi,  
per le sue capacità e per le sue doti il commendatore Esposito ha fatto molto  negli  
anni  passati  per  questo  Comune  di  Marigliano,  al  di  là  della  sua  appartenenza  
politica. Grazie”.
 
         Ultimato il suo intervento,  il cons. Cerciello chiede  al Presidente del Consiglio  che si  faccia 
di questo ricordo una delibera da inviare alla famiglia.

         Il  PRESIDENTE, a nome di tutto il Consiglio, si associa  al ricordo del  commendatore 
Esposito e assicura che la delibera  sarà inviata alla famiglia.   

         Il  SINDACO   si associa al cordoglio e alla manifestazione di vicinanza affettuosa alla 
famiglia  del  compianto Rodolfo  Esposito,  ricordando il  suo operato  da amministratore   della 
nostra città, di cui non si può essere che grati. Ritiene che abbia lasciato e lasci  un segno nella vita  
politica mariglianese. Si associa alla richiesta del cons. Cerciello  affinché la delibera sia inviata 
alla famiglia del compianto Rodolfo Esposito, a nome di tutto il Consiglio Comunale. 



      Il cons. BENEDUCE PASQUALE (Iovine Sindaco)  ricorda anch’egli  il compianto Rodolfo 
Esposito, a cui è  legato, oltre  che da rapporti familiari,  soprattutto da una lunga esperienza 
politica condivisa.  Deve riconoscere che molte delle sue improprie e riconosciute capacità,  così 
come molti dei suoi difetti,  derivino  da quella palestra di politica in cui  in qualche modo, in 
giovane età,  ha avuto piacere di allenarsi. 

dott.ssa G/Capone
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